

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲

خطبہ نمبر ۳۲
پوری

ایڈیٹر
مکاشین دین تریور

روزنامہ

The Daily
ALFAZL
RABWAH

یومر چہار شنبہ

قیمت

جلد ۱۹
۲۵ نومبر ۱۹۲۵ء
۲۵ اگست ۱۹۲۵ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

۲۲ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ

اجاب جماعت حضور کی صحت کاملہ و عجلہ کیلئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں

اخبار احمدیہ

۵۔ ۲۲ اگست کل یہاں بدنا مزید
مسجد مبارک میں مجلس انصار اللہ ربوہ کے زیر اہتمام
"مفتی تربیت" کے سلسلہ میں ایک اجتماعی تربیتی
جلسہ منعقد ہوا جس میں صدارت کے فرائض محترم
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ
مکرایہ نے ادا فرمائے جلسہ کا آغاز تلاوت
قرآن مجید سے ہوا جو محترم حافظ بشیر الدین صاحب
عبید اللہ نے کی بعد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب
فاضل نے "چھوٹوں پر رحم اور بڑوں کا احترام"
کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کی حدیث من لیس رحم صغیرنا
ذلہ لقریب کبیرنا فلیس منا کی تشریح کر کے
ثابت کیا کہ جب تک چھوٹوں پر رحم اور بڑوں
کا ادب نہ کیا جائے۔ اس وقت تک نہ
جماعتی نظام قائم رہ سکتا ہے۔ اور نہ اخراج
جماعت اخلاقی لحاظ سے ترقی کر کے عذاب اللہ
فائر المرام ہو سکتے ہیں۔ آپ کے بعد محترم صاحبزادہ
مرزا ناصر احمد صاحب نے اجاب سے خطاب
کرتے ہوئے صحیح علم اور صحیح عمل کی اہمیت پر بہت
اجتناب فرمایا۔ آپ نے روشنی ڈالی۔ آپ نے واضح
فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت کی
غرض ہی یہ تھی کہ صحیح عقائد اور قرآنی علوم و
معارف کو پوری جامعیت کے ساتھ از سر نو دنیا
میں پیش فرمائیں اور پھر ان عقائد اور علوم و
معارف پر کما حقہ عمل کرنے والی جماعت قائم
کریں۔ آپ نے یہ غرض تمام مکمل پوری کر دکھائی
ہمارا غرض یہ ہے کہ ہم ان علوم و معارف سے
استفادہ کریں اور خدا کی حکمت کے مطابق ان کی
پوری پوری حفاظت کریں اور پھر ساتھ ساتھ
عمل کے میدان میں اپنے آپ کو پختا اور سچا
احمدی مسلمان ثابت کرتے چلے جائیں۔ اس ضمن میں
آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام
"آسمان سے بہت دودھ اترا ہے محفوظ
رکھو" کی نہایت لطیف تشریح بھی بیان فرمائی۔
آخر میں آپ نے اجتماعی دعا کرائی اور یہ پڑھو تو
اور بارگاہِ جلد پانچویں شب اللہ تعالیٰ کے فضل
عاجز اند دعا پر اختتام پزیر ہوا۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام انسان بلا حصول نفس مطمئنہ کے پوری پاکیزگی حاصل نہیں کر سکتا

اسلامی پردہ سے غرض یہ ہے کہ نفس انسان بھسلنے اور ٹھوکر کھانے کی حد تک بچا رہے

اسلام نے جو یہ حکم دیا ہے کہ مرد عورت سے اور عورت مرد سے پردہ کرے اس سے غرض یہ ہے کہ نفس انسان
پھسلنے اور ٹھوکر کھانے کی حد تک بچا رہے کیونکہ ابتدا میں اس کی یہی حالت ہوتی ہے کہ وہ بدیوں کی طرف مائل
ہو رہا ہے اور ذرا سی بھی تحریک ہو تو بدی پر لپکے جاتا ہے جیسے کئی ذلول کا بھوکا آدمی کسی لذیذ کھانے پر۔ یہ انسان کا فتن
ہے کہ اس کی اصلاح کرے اور اس کی اصلاح کی حالتوں کے لحاظ سے اس کے چار نام مقرر کئے گئے ہیں۔ اول اول نفس زکیہ ہوتا
ہے کہ جس کو نیکی بدی کی کوئی خبر نہیں ہوتی اور یہ حالت طفلی تک رہتی ہے پھر نفس امّارہ ہوتا ہے کہ بدیوں کی طرف ہی
مائل رہتا ہے اور انسان کو طرح طرح کے فسق و فجور میں مبتلا کرتا ہے اور اس کی بڑی غرض یہی ہوتی ہے کہ ہر وقت بدی کا
ارتکاب ہو۔ کبھی چوری کرتا ہے کوئی گالی دے یا ذرا اخلاف مرضی کام ہو تو اسے مارنے کو تیار ہو جاتا ہے۔ اگر شہوت کی
فرت خیر ہو تو کوئی ہوں اور فسق و فجور کا سیلاب بہہ نکلتا ہے۔ دوسرے نفس لامہ ہے کہ اس میں بدیاں بالکل دور تو نہیں
ہوتیں مگر وہ ایک پھتاوا اور حسرت و افسوس مرتکب اپنے دل میں محسوس کرتا ہے اور جب بدی ہو جاوے تو اس کے دل
میں نیکی سے اس کا معاوضہ کرنے کی خواہش ہوتی ہے اور تدبیر کرتا ہے کہ کسی طرح گناہ سے بچے۔ اور دعائیں لگاتا ہے کہ
زنگ پاک ہو جاوے اور ہوتے ہوتے جب یہ گناہ سے پوٹ رہو جاتا ہے تو اس کا نام مطمئنہ ہو جاتا ہے اور اس حالت
میں وہ بدی کو ایسی ہی بدی سمجھتا ہے۔ جیسے کہ خدا تعالیٰ بدی کو بدی سمجھتا ہے۔ بات یہ ہے کہ دنیا اہل میں گناہ کا
گھر ہے جس میں ہر کسیوں میں پڑ کر انسان خدا کو بھلا دیتا ہے۔ نفس امّارہ کی حالت میں اس کے پاؤں میں زنجیریں ہوتی ہیں
اور تو اس میں کچھ زنجیریں پاؤں میں ہوتی ہیں اور کچھ اتر جاتی ہیں۔ مگر مطمئنہ میں کوئی زنجیر باقی نہیں رہتی سب کی سب اتر جاتی
ہیں اور یہی زمانہ انسان کا خدا تعالیٰ کی طرف پختے رجوع کا ہوتا ہے اور وہی خدا تعالیٰ کے کامل بندے ہوتے ہیں جو کہ نفس
مطمئنہ کے ساتھ دنیا سے علیحدہ ہو دیں اور جب تک وہ اسے حاصل نہ کر لے تب تک اسے مطلق علم نہیں ہوتا کہ جنت میں جاوے گا
یا دوزخ میں۔ پس جبکہ انسان بلا حصول نفس مطمئنہ کے نہ پوری پاکیزگی حاصل کر سکتا ہے اور نہ جنت میں داخل ہو سکتا ہے۔ تو اب خواہ
آریہ ہوں یا عیسائی کو کسی عقلمندی ہے کہ قبل اس کے کہ یہ نفس حاصل ہو وہ بھیڑیوں اور بچوں کو اکٹھا چھوڑ دیں۔ کیا انکو امید ہے کہ وہ
پاک اور بے شر زندگی بسر کر لیں گے یہ ہے ستر اسلامی پردہ کا۔ اور میں نے خصوصیت سے اسے ان مسلمانوں کے لئے بیان کیا ہے۔
جن کو اسلام کے احکام اور حقیقت کی خبر نہیں۔ (ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۳۵ تا ۱۳۷)

خطبہ

محض اجر کی اہل راہرگز کافی نہیں۔ اصل چیز یہ ہے کہ تمام اسلامی احکام پر عمل کر لی کوشش کی جائے

اچھے اخلاق دکھلاؤ۔ دوسروں سے ہمدردی کرو اور ہر ایک کو اس کا حق دلانے کی کوشش کرو

اگر کوئی اپنے عہدہ اور اپنی پوزیشن سے ناجائز فائدہ اٹھاتا، تو وہ خلاف اسلام حرکت کرتا ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بقرہ العزیزہ

فرمودہ ۱۹ مارچ ۱۹۵۲ء
بمقام ناصر آباد سٹیٹ سابق سندھ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
میں آج اپنے ذہن میں خطبہ جمعہ کے لئے ایک مضمون تجویز کر کے آیا تھا۔
لیکن

جب مسجد میں داخل ہوا

تو میں نے دیکھا کہ آج لوگ معمول سے زیادہ آئے ہوئے ہیں اور اب جو میں خطبہ کے لئے کھڑا ہوا تو یکدم میرا ذہن ایک ایسی بات کی طرف چلا گیا جسے لوگ عام طور پر مضحکہ خیز سمجھتے ہیں لیکن اس موقع پر وہ بالکل چسپاں نظر آتی ہے۔ میں سوچ رہا تھا کہ آج لوگ زیادہ تعداد میں کیوں آئے ہیں اس پر میرا ذہن اس طرف منتقل ہوا کہ جس طرح رمضان المبارک میں جمعۃ الوداع کے موقع پر قریباً تمام کے تمام لوگ مسجد میں آجاتے ہیں۔ اسی طرح ہماری امت کے دوست بھی آج

ہمیں وداع کرنے کیلئے

آئے ہیں کیونکہ ہمارا یہ اس سفر میں آخری جمعہ ہے۔ انہوں نے خیال کیا کہ چلو اپنے خلیفہ کو الوداع کہہ آئیں۔ مجھے اس وداع پر ہنسی آتی ہے کیونکہ جیسے کوئی لوگ خواہ سارا سال نماز پڑھیں یا نہ پڑھیں وہ جمعۃ الوداع میں حاضر ہو جاتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ انہوں نے سارے سال کی نمازیں ادا کر لی ہیں اور ان کے سارے گناہ معاف ہو گئے ہیں اسی طرح اس علاقہ کے دوستوں نے بھی خیال کر لیا کہ اب یہ لوگ جانے لگے ہیں چلو انہیں وداع

کر آئیں۔ لیکن اس وداع سے کیا بنتا ہے۔

اصل چیز یہ ہے

کہ اسلام کی تعلیم پر عمل کرنے کی کوشش کی جائے۔ اچھے اخلاق دکھائے جائیں اور اسلامی تمدن کو دنیا کے سامنے پیش کیا جائے لیکن واقعہ یہ ہے کہ ہم ان چیزوں سے ابھی دور نظر آتے ہیں۔ وہی برہمن و مشودہ والی بات۔ حاکم و محکوم اور انس و نبات والی بات جو دنیا کے لئے عذاب کا موجب بن رہی ہے۔ ہم میں سے بعض میں بھی پائی جاتی ہے۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ جو لوگ کم تعلیم یافتہ ہیں یا انہیں کوئی فن نہیں آتا اور وہ چھوٹے کام کرنے پر مجبور ہیں۔ ان کی تربیت کی بھی ضرورت ہے لیکن اس میں بھی کوئی مشابہ نہیں کہ جن لوگوں کے سپرد کام کئے جاتے ہیں ان کو بھی یہ سمجھانے کی ضرورت ہے کہ وہ اپنے آپ کو انسان تصور کریں۔ جب ملک و نوا فریق کی ذہنیت بدل نہ جائے اس وقت تک اسلام کی تعلیم دلوں کو موافق نہیں ہو سکتی۔ ایسی صورت میں زبرد کی تعلیم پھیلے گی۔ بزرگی تعلیم پھیلے گی مگر

قرآن کریم کی تعلیم

اسی صورت میں پھیل سکتی ہے کہ ہم اپنی ذہنیت کو بدلیں اور اپنی زندگیوں کو اسلامی تمدن کے رنگ میں ڈھالنے کی کوشش کریں۔ سر آغا خاں جب لاہور آئے تو ان کے مرید جو گلگت اور دوسری وورد راز جگہوں سے ان کا استقبال

کرنے کے لئے آئے تھے سات دن قبل ہوا ان اڑھ پریچھے لگا کر بیٹھ گئے تھے۔ میں نے جب یہ خبر اخبارات میں پڑھی تو مجھے ہنسی آئی کہ آجکل بھی اس قسم کے بے وقوف لوگ پائے جاتے ہیں۔ اسی طرح آج بھی مجھے ہنسی آتی ہے کہ بعض لوگ اپنے اندر احمدیت کی صحیح روح

تو پیدا نہیں کرتے لیکن انہوں نے یہ خیال کر لیا کہ یہ لوگ ربوہ سے آئے تھے اور اب واپس جانے والے ہیں انہیں الوداع کہہ آئیں۔ گویا جس طرح کشتی دیکھنے کے لئے لوگ جمع ہو جاتے ہیں اسی طرح وہ بھی آگے۔ فرق صرف یہ ہے کہ وہاں تو کوئی پہلوان ہوتا ہے لیکن یہاں یہ کہا جاتا ہے کہ ہمارا خلیفہ آیا تھا اس سے وداع کر آئیں اس سے زیادہ ہنسی والی بات اور کیا ہوگی۔ حالانکہ اصل چیز یہ ہے کہ تم اپنے اندر اعلیٰ اخلاق پیدا کرو

مثلاً اسلام کہتا ہے کہ تم ہمیشہ سچ بولو۔ یعنی جب بھی سچ بولنے کا سوال آئے تو سچی بات بیان کرو۔ اب اگر لوگ تم سے کوئی بات پوچھتے ہیں اور تم سچ بول دیتے ہو تو بے شک بہتری بات ہے۔ لیکن اگر تم ایک بات بیان کرتے ہو اور تمہارا باپ بھائی یا بچے اسے جھوٹ سمجھتے ہیں اور کہتے ہیں اس طرح نہیں بلکہ اصل بات یوں ہے تو اس میں توشیح کی کیا بات ہوگی۔ یا وہ کیا بات ہوگی جو تم نے احمدیت سے حاصل کی۔ احمدیت نہیں دنیا کے لئے

ایک نمونہ بنانے کے لئے

آئی ہے اور اگر تم میں سچ بولنے۔ دوسروں سے ہمدردی کرنے۔ رحم کرنے۔ انصاف سے کام لینے اور دوسروں کو ان کا حق دینے کی عادت پیدا ہو گئی ہے تو میں تم سے احمدیت سے کچھ حاصل کر لیا ہے لیکن اگر یہ چیزیں تمہارے اندر پیدا نہیں ہوئیں تو جیسے ٹیکر سنگھ یا گاما پہلوان کی کشتی دیکھنے کے لئے لوگ اکٹھے ہوجاتے ہیں اسی طرح تم بھی اکٹھے ہوجاؤ گے۔ تم بھی کہو گے کہ ہمارا ایک پہلوان آیا ہے۔ چلو اس کی کشتی دیکھو آئیں پس چاہے اس کا نام جمہور رکھ لو چاہے اس کا نام عقیدت رکھ لو چاہے اس کا نام خلافت رکھ لو۔ لیکن ہے یہ وہی ٹیکر سنگھ اور گاما پہلوان والی بات۔ اگر یہ احمدیت والی بات ہوتی تو تم احمدیت والے کام بھی کرتے لیکن اگر تم احمدیت کے گھوڑوں کے بغیر اکٹھے ہو جاتے ہو تو تمہارے جمعہ میں اکٹھے ہو جانے سے

یہی مطلب سمجھا جائے گا

کہ گاما پہلوان آیا ہے اور تم اس کی کشتی دیکھنے آئے ہو۔ جمہور کشتی میں ایسی صورت میں فرق ہی کیا رہ جاتا ہے کشتی دیکھنے والے بھی جھوٹ بولتے جاتے ہیں اور جھوٹ پڑھنے والے بھی جھوٹ بولتے جاتے ہیں۔ پس جب تک تم اپنے اندر کوئی خاص تبدیلی پیدا نہیں کرتے احمدیت میں داخل ہونے کا تمہیں کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔

کیا تم یہ سمجھتے ہو کہ جنت ایک معمولی چیز ہے
 لا الہ الا اللہ کہہ دیا تو گویا خدا پر احسان
 کر دیا اور وہ مجبور ہو گا کہ تمہیں جنت
 میں لے جائے۔ کیا تم سورج کو سورج کہہ کر
 انعام مانگا کرتے ہو۔ سورج کو سورج کہنے
 سے انعام نہیں ملا کرتا۔ اسی طرح اگر تم نے
 رسول اللہ کو رسول اللہ کہہ دیا تو تم نے
خدا تعالیٰ پر کونسا احسان کیا
 کہ وہ اس کے بدلہ میں تمہیں جنت دیدے
 کیا تم زمین کو زمین کہہ کر انعام مانگا کرتے
 ہو۔ کیا تم چاند کو چاند کہہ کر انعام مانگا کرتے
 ہو یا تمہیں کوئی مکان نظر آئے تو اسے
 دیکھ کر تم یہ کہتے ہو کہ چونکہ میں نے مکان
 کو مکان کہہ دیا ہے اس لئے گورنمنٹ
 مجھے انعام دیدے تم اس آدمی کو کیا سمجھو گے
 کہ جو گو رنر کو یہ کہے کہ مجھے ایک گھوڑا نظر
 آیا تھا میں نے اسے گھوڑا کہہ دیا ہے
 مجھے دو مریچے دو قینیا تم اسے پاگل خیال
 کر دو گے اور کہو گے کہ اگر تم گھوڑے کو
 گھوڑا نہ کہتے تو اور کیا کہتے۔ اگر تم اسے
 گدھا کہہ دیتے تو لوگ تمہیں پاگل خیال کرتے
 اس طرح اگر خدا ہے اور وہ ایک ہے اور
 اس پر

زمین اور آسمان دونوں گواہیں

تو تم لا الہ الا اللہ کہہ کر اس پر کیا
 احسان کرتے ہو کہ وہ اس کے بدلہ میں
 تمہیں جنت دے دے۔ انسان کو جنت میں
 لے جانے والی قربانیاں ہوتی ہیں جو وہ
 صبح و شام کرتا ہے۔ مثلاً اگر وہ اقرار
 کرتا ہے کہ میں فلاں کام نہیں کروں گا
 اور پھر وہ بات اس کے سامنے آجاتی
 ہے اور وہ اپنے استرار کے مطابق
 اس سے بچتا ہے تو اس کے بدلہ میں اسے
 یقیناً جنت ملے گی یا اس کے پاس کسی کاروبار
 تھا جو اس نے دلچسپی سے کیا تھا اب یہ دوسرے
 کا حق ہے جو اس نے دینا ہے۔ اگر وہ کہتا
 ہے کہ میں یہ روپیہ نہیں دیتا تو وہ اسلام
 کی تعلیم کے خلاف عمل کرتا ہے لیکن اگر وہ
 کہتا ہے کہ میں نے واقعی تمہارا روپیہ دینا
 ہے وہ روپیہ لے لو تو خدا تاملے اپنے
 فرشتوں کو کہے گا کہ اس شخص نے دوسرے
 کا حق ادا کرنے کے لئے اپنے آپ کو تکلیف
 میں ڈالا ہے اسے جنت میں لے جاؤ۔ سیر طرح
 غفلت ہے جسکی ہے۔ تمہارا کسی کام کو
 جو نہیں چاہتے لیکن

میں اپنے نفس پر زور دیتے ہو

اور کہتے ہو کہ میں نے لا الہ الا اللہ کہہ کر
 اقرار کیا ہے کہ میں نے یہ کام ضرور کرتا ہے

اور تم وہ کام کہہ دیتے ہو اور اس میں
 جو تکلیف ہوتی ہے اسے برداشت کر لیتے
 ہو تو خدا تعالیٰ فرشتوں سے کہے گا کہ
 اس نے جو امت را کیا تھا اسے اس نے
 پورا کر دیا ہے اسے جنت میں لے جاؤ۔
 لیکن اگر کسی نے رسول کو رسول کہہ دیا تو
 اس نے سچ کہا۔ اس پر اسے کیا انعام ملے گا
 انعام محنت اور قربانی کے نتیجہ میں ملتا ہے
 پہاڑ کو پہاڑ کہہ دینے سے انعام نہیں ملتا
 دریا کو دریا کہہ دینے سے انعام نہیں ملتا
 چاند کو چاند کہہ دینے سے انعام نہیں
 ملتا بلکہ انعام پہاڑ پر چڑھنے سے ملتا ہے
 انعام دریا کو دسنے سے ملتا ہے انعام
 سورج کو سورج کہنے سے نہیں ملتا بلکہ
 انعام اس کی روشنی سے فائدہ اٹھانے سے
 ملتا ہے اسی طرح خدا کو خدا اور رسول کو
 رسول کہنے سے انعام نہیں ملتا یہ تو سچائی
 ہیں اگر تم ان کا انکار کرو گے تو دنیا تمہیں
 پاگل کہے گی لیکن اگر تم خدا تعالیٰ اور
 اس کے رسول کی تعلیم پر عمل کرتے ہو تو

تم یقیناً جنت کے وارث بنو گے

ہندہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شدید
 دشمن تھی۔ اس نے آپ کے بعض رشتہ داروں
 کے متعلق اعلان کیا ہوا تھا کہ ان کا پیٹ چاک
 کر کے کھجے نکال لئے جائیں۔ اور ان کے ناک
 کان وغیرہ کاٹ لئے جائیں عرب میں یہ رسم
 تھی کہ اپنے دشمن کو ذلیل کرنے کے لئے
 اس کے ناک اور کان وغیرہ کاٹ دیئے جاتے
 چنانچہ ہندہ نے حضرت حمزہ کا کھجیر چاک کر کے
 آپ کا کھجیر نکال دیا تھا۔ اس طرح آپ کے کان
 اور ناک بھی کٹوائے۔ جب تک فوج ہوتی تو
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بعض لوگوں کے
 متعلق جنہوں نے مسلمانوں پر دشمنانہ مظالم کئے
 تھے اور جو تہ ادا میں پانچ سات تھے۔ یہ
 نزلے دیا کہ انہیں موات نہیں کی جائے گا
 بجز جہاں کہیں وہ ملیں انہیں قتل کر دیا جائے۔
 ان میں ہندہ بھی شامل تھی۔ رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم جب عورتوں کی بیعت لینے لگے تو
 بیعت میں یہ اقرار بھی لیا جاتا تھا کہ ہم شرک
 نہیں کریں گی۔ جب آپ نے یہ الفاظ کہے کہ
 ہم شرک نہیں کریں گی۔ تو ایک عورت بول اٹھی
 کہ یا رسول اللہ کیا ہم بھی شرک کریں گی۔ یا اب
 بھی توجید میں کوئی شہدہ باقی ہے۔

ہندہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کی رشتہ دار تھی

اور آپ اس کی آواز پہنچاتے تھے۔ آپ نے
 فرمایا کیا ہندہ نے مطلب یہ تھا کہ تمہارے
 لئے تو موات کی سزا کا حکم ہے۔ ہندہ ذلیل عورت
 تھی وہ شہس کرہ تھی یا رسول اللہ اب آپ کا

یہ ایک طبعی فقرہ تھا

کہ ہم شرک کرتے تھے اور آپ توحید کی تعلیم
 دیتے تھے۔ آپ اکیلے تھے۔ ہمارے ساتھ
 ساری قوم تھی۔ ساری قوم نے دروغ کیا اور
 کہا یہ بت ہے وہ بت ہے ہم ان کی مدد
 سے یوں کریں گے۔ یوں کریں گے۔ پھر ہمارے
 پاس طاقت تھی اور آپ کمزور تھے۔ لیکن ہم
 ہار گئے۔ آپ جیت گئے۔ ہمارے سامنے بت
 ٹوٹ گئے۔ لیکن خدا نے آپ کی مدد کی کیا
 آنا برا نقصان دیکھنے کے بعد بھی اس میں
 کوئی شبہ باقی رہ جاتا ہے کہ خدا ایک ہے
 پس

خدا تعالیٰ کا ایک ہونا

اظہار نہیں ہے۔ اسی طرح محمد رسول اللہ صلی
 اللہ علیہ وسلم کا رسول ہونا بھی اظہار نہیں ہے
 اور اگر کوئی شخص شرارت سے اس کا انکار
 نہیں کرتا۔ اگر کوئی شخص خدا کی دیر سے اس
 کے خلاف فیصلہ نہیں کرتا یا وہ عقل کو جواب
 نہیں دے دیتا۔ وہ اس کا انکار کر ہی نہیں
 سکتا۔ پھر خدا تعالیٰ کو ایک کہہ کر رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کو رسول کہہ کر تم ان پر کون
 احسان کر دیا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ اس کے
 بدلہ میں ہمیں جنت دے دے۔ اگر تم دریا کو
 دریا کہہ دیتے ہو تو تمہیں کوئی انعام نہیں ملے گا
 ہاں اگر کوئی شخص دریا میں ڈوب رہا ہو اور
 تم اسے بچانے کے لئے دریا میں جھلا جاؤ
 لگا دو۔ تم بخور میں گرجاؤ اور اپنے آپ کو
 موت کے منہ میں ڈال دو تو سارے لوگ
 کہیں گے کہ

یہ شخص انعام کا مستحق ہے

حالانکہ دریا تو دو دو ہزار میل کے بھی ہوتے
 ہیں تمہیں اتنے لمبے دریا کو دریا کہنے پر
 انعام نہیں ملے گا۔ مگر دس گز پانی کو مجبور
 کر کے انعام مل جائے گا۔ کیونکہ تم نے دو
 ہزار لمبے دریا کو دریا کہہ کر کوئی قربانی نہیں
 کی۔ تم نے محض سچائی کا اقرار کیا ہے۔
 لیکن دس گز پانی کو مجبور کر کے تمہارے قربانی کی
 ہے۔ اس لئے تم انعام کے مستحق تھے۔
 ہو یا مثلاً کوہ ہمالیہ ہے۔ کوہ ہمالیہ ڈیر چڑھ
 ہزار میل لمبا ہے اور سو ڈیر چڑھ سو میل تک
 اس کی پہاڑیاں چلی جاتی ہیں۔ پھر اس
 کی پہاڑیاں کسی کسی میں رانچی چلی جاتی ہیں اگر
 تم اس کا قبضہ نکالو تو لنگر آ کر تمہارا ہوتا ہے۔

اگر تم ہمالیہ کو ہمالیہ کہو اور انعام طلب کرو۔
 تو یہ شخص تمہیں پاگل کہے گا۔ لیکن ہمالیہ کی کسی
 کھڑی اگر کوئی بچہ گر جائے۔ اور تم اس
 کھڑی میں اپنے آپ کو گرا لو تمہارا بازو ڈھٹ
 جائے جسم زخمی ہو جائے لیکن تم اس کے
 کو یا نہ نکالو تو یہ تو ایک شخص کہے گا کہ
 تم انعام کے مستحق ہو۔ غرض تمہیں ہمالیہ کے
 اقرار کرنے سے انعام نہیں ملے گا۔ ہاں اس
 جھوٹی سی کھٹکی دعب سے انعام مل جائے گا
 کیونکہ انعام انہی چیزوں کی وجہ سے ملتا ہے
 جنہیں انسان تکلیف اٹھا کر کرتا ہے۔

یہاں یہ حالت ہے

کہ بعض ماتحت اپنے افسروں سے تعاون نہیں
 کرتے۔ گواہی کا موقع آتا ہے تو ہر پھر اور
 ایچ بیج کرتے ہیں۔ اور اس میں کوئی شہ
 نہیں کہیں نے کوئی اجری ایب نہیں دیکھا جو
 جان بوجھ کر جھوٹ بولتا ہو۔ لیکن میں اسے
 کئی اجری ایب سے دیکھے ہیں جو گواہی کے وقت
 ایچ بیج سے کام لیتے ہیں اور جب وہ
 جھوٹ بولتا ہے تو ان کے لئے
 جھوٹ بولنا آسان ہو جاتا ہے
 پس تم

اپنی ذہنیت بدلو

جب تم اپنی ذہنیت بدل لو گے تو احدیت
 تمہارے لئے ہزاروں برکتوں کا باعث
 بن جائے گی۔ ورنہ جس طرح لوگ گنتی دیکھنے
 کے لئے جمع ہو جاتے ہیں۔ اسی طرح تمہارا
 بھی یہاں لکھے ہوئے سمجھا جائے گا۔ فرق
 صرف اتنا ہے کہ دوسرے لوگ گناہوں کو
 کی گنتی کا وجہ سے انکھے ہو جاتے ہیں۔ اور
 تم اپنے عقیدہ یا کسی مسئلہ کے لئے پرانے
 ہوتے ہو حالانکہ جب تم ایسے اخلاق ظاہر
 نہیں کرتے کہ تمہیں دیکھ کر ہر شخص یہ کہنے
 لگ جائے کہ یہ لوگ جھوٹے نہیں۔ اس وقت
 تک تمہارا اجری ہونا تمہیں کچھ فائدہ نہیں
 پہنچا سکتا۔

آج ہی

ایک بات میرے سامنے پیش کی تھی
 کہ بعض افسر اپنے ماتحتوں سے ذاتی کام
 لیتے ہیں۔ اور یہ درست نہیں۔ انہیں اس
 سے روکا جائے۔ مگر سوال یہ ہے کہ اگر کوئی
 شخص افسر کو اپنا بھائی یا باپ سمجھ کر اس
 کا کام کر دیتا ہے تو اسے کون سزا دے سکتا ہے
 ہم یہاں آتے ہیں تو کسی مرد اور عورت ہمارے
 گھر آ جاتی ہیں۔ اور ہمارا کام کر دیتی ہیں۔ جب
 وہاں آ جاتے ہیں اور دوست سمجھتے ہیں کہ
 ایک دو آدمی ان کی خدمت نہیں کر سکیں گے
 تو وہ آپ ہی آپ شوق سے آ جاتے ہیں۔

ادب و احترام سے دیتے ہیں۔ پس اگر کوئی شخص کسی افسر کی شوق سے خدمت کرتا ہے تو اسے کوئی روک نہیں سکتا یہ ایک فطرتی بات ہے کہ جس کسی سے پیار ہوتا ہے انسان اس کی خاطر ہر قسم کی تکلیف اٹھانے پر تیار ہو جاتا ہے اور اگر کوئی شخص پیار اور محبت کی وجہ سے ایسا کرتا ہے تو

یہ بڑی عمدہ بات ہے

اس کے معنی ہیں کہ افسر اس سے باپ کی طرح سلوک کرتا ہے اور اپنے نیک سلوک کی وجہ سے اس نے اپنے ماتحتوں کے اندر کھراخند محبت پیدا کر لیا ہے۔ لیکن افسر اس کی نیک نیتی کے باوجود کام کر دیتا ہے تو وہ ظالم ہے اور اس کا مطلب سورتے اس کے اور کیا ہو سکتا ہے کہ وہ اپنے عہدے سے ناجائز فائدہ اٹھانا چاہتا ہے۔ یہی چیز ہے جس کی وجہ سے فرانس اور روس میں بغاوت شروع ہو گئی تھی۔ اگر ہمارے ہاں بغاوت نہیں ہوتی تو اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ شخص احمدی ہوتا ہے اور جماعت کے نظام کی وجہ سے بغاوت میں حصہ نہیں لیتا۔ کیونکہ احمدیت بغاوت سے منع کرتی ہے اور وہ شخص ڈرتا ہے کہ اگر اسے بغاوت کی تو نظام کی طرف سے اسے سزا دی جائے گی۔ لیکن اگر وہ میرور میں ہوتا تو سزا دینے میں شامل ہو جاتا اور تیسرے وہ افسر دیکھتا کہ کس طرح اسے اس کی نفیس کرتی پڑتیں۔ بہر حال اپنے عہدے سے ناجائز فائدہ اٹھانا ظالم ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کلکم رزق و کلکم مسئول من رعیتہ۔ تم میں سے ہر شخص ایک گڈریا ہے اور جو مال اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے سپرد کیا گیا ہے۔ اس کے متعلق اس سے سوال کیا جائے گا۔ جس طرح مالک گڈریے سے اپنے مال کے متعلق پوچھتا ہے اسی طرح خدا تعالیٰ سے بھی تم سے اپنے بندوں کے متعلق سوال کرے گا۔ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جو کچھ فرمایا ہے۔ وہ ہر ایک شخص کے متعلق ہے۔ خداوند سے اس کی بیوی کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ مال باپ سے ان کی اولاد کے متعلق سوال کیا جائیگا اور افسر سے اس کے ماتحتوں کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ اسی طرح میں تم سے کہتا ہوں کہ اگر تم اپنے ماتحت سے اخلاص و ہمدردی اور رحیم دلی دلا سکو گئے ہو۔

ہر شخص

یہ کہے گا تم انعام کے

مستحق ہو۔ ہم انہیں ایسے ماتحت سے برا سلوک کرتے ہو جو جس طرح گڈریا تمہاری بھینس کو مارتا ہے تو تم اس پر خفا ہوتے ہو۔ اسی طرح تم خدا تعالیٰ کے بندوں کو مارو گے تو وہ تم پر خفا ہوگا۔ اگر تم بھینس یا بکری کو مارنے کی وجہ سے گڈریے پر خفا ہوتے ہو تو خدا تعالیٰ اپنے بندوں کو مارنے کی وجہ سے تم پر کیوں خفا نہ ہوگا۔ کیا تم یہ سمجھتے ہو کہ تمہیں تمہاری بھینس یا بکری زیادہ پیاری ہے اور خدا تعالیٰ کو اپنا بندہ پیارا نہیں۔

اصل بات یہ ہے

کہ چونکہ خدا تعالیٰ نظر نہیں کرتا اس لئے لوگ دھاندلی مچاتے ہیں اور اپنے عہدوں سے ناجائز فائدہ اٹھاتے ہیں۔ ہم سیرکے لئے ہارٹول پر جاتے ہیں تو باوجود اسکے کہ ہم گھڑوں پر ہوتے ہیں اور دولہے لوگ پیدل ہوتے ہیں جب ہم منزل مقصود پر پہنچتے ہیں تو وہ لوگ دہانا شروع کر دیتے ہیں اور کہتے ہیں آپ تھک گئے ہوں گے اور یہ محض محبت کی وجہ سے ہوتا ہے خواہ ہم کتنا اصرار کریں کہ ایسا نہ کریں وہ یہی کہتے جاتے ہیں کہ نہیں نہیں آپ تھک گئے ہیں۔ اور اس پر عقلاً کوئی اعتراض نہیں کیا جاسکتا۔

قادیان میں ایک غریب آدمی تھا

وہ جہاں کہیں جھے ملتا تھا کہتا تھا کہ آپ میری دعوت قبول نہیں کرتے آخر کچھ دیر کے بعد اس نے یہ کہنا شروع کر دیا کہ چونکہ میں غریب ہوں اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ آپ میری دعوت منظور نہیں فرماتے۔ جب میں نے دیکھا کہ اب اس کا دل ٹوٹ جائیگا تو میں نے اس کی دعوت منظور کر لی اور اسے کہا کہ زیادہ تکلف نہ کرنا شروع نہ کرنا اور بنا لینا۔ چنانچہ اس نے شروع نہ کیا اور اس کے ہاں کھانا کھانے چلا گیا۔ میرے ساتھ صرف پیر ایٹوریت سیکرٹری تھے اور دو گدھ دعوت نہیں تھے کھانے سے فارغ ہو کر جب میں باہر نکلا تو ایک اور احمدی دعوت دروازہ کے پاس کھڑے تھے وہ کہتے تھے کیا آپ اتنے غریب آدمی کی دعوت بھی قبول کر لیتے ہیں۔ میں نے کہا میری حالت ایسی ہے کہ دونوں فریق مجھ پر شکوہ کرتے ہیں۔ اگر غریب کی دعوت منظور نہ کریں تو وہ کہتا ہے میں چونکہ غریب ہوں اس لئے آپ میری دعوت قبول نہیں کرتے اور اگر غریب کی دعوت مان لیتا ہوں تو امیر کہتا ہے کہ آپ اتنے غریب آدمی کی دعوت کیوں قبول کرتے ہیں یہ شخص سالہا سال سے میرے پیچھے پڑا تھا کہ

میرا دعوت قبول نہ کرنا اور میں اس کی غربت کی وجہ سے اس کی دعوت قبول نہیں کرتا تھا تا اس پر بوجہ نہ پڑے اب اس ڈر سے کہ

اس کا دل نہ ٹوٹ جائے

میں یہاں کھانا کھانے گیا ہوں لیکن آپ کو یہ بات بھی ناگوار گزری ہے بہر حال اس قسم کے غلط اعتراضات ہوتے ہی رہتے ہیں لیکن سوال یہ ہے کہ اگر کوئی ماتحت محبت اور پیاری کی وجہ سے افسر کی خدمت کرتا ہے تو یہ قابل قدر فعل ہے یہ اس بات کی علامت ہوگی کہ افسر کا اپنے ماتحتوں سے ایسا اچھا سلوک ہے کہ وہ اسے باپ سمجھتے ہیں لیکن اگر افسر ماتحت کو خدمت کرنے پر مجبور کرے تو وہ باپ نہیں وہ اپنے آپ کو عالم سمجھتا ہے اور اپنے ماتحت کو اپنا غلام خیال کرتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کا

ایک واقعہ ہے

کہ ایک دوست ابو سعید نامی عرب تھے۔ رنگوں میں ان کی اچھی خاصی تجارت تھی۔ وہ احمدی ہو کر قادیان آئے اور وہیں وہ کھوکھو کھا گئے وہ مال دار آدمی تھے اور بڑی تجارت چھوڑ کر آئے تھے لیکن ان کی طبیعت میں جوش پایا جاتا تھا ان کی ہر وقت بیوقوفی ہوتی تھی کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت کروں۔ اس وقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایک مقدمہ دائر تھا اور خواجہ کمال الدین صاحب اس مقدمہ میں وکالت کرتے تھے ابو سعید صاحب نے یہ خیال کیا کہ خواجہ صاحب اس مقدمہ میں کام کر رہے ہیں میں ان کی خدمت کروں نا مجھے بھی ثواب مل جائے۔ چنانچہ باوجود اسکے کہ وہ ایک رئیس تھے خواجہ صاحب کے پلوٹ پالش کر دینے۔ انہیں دباتے بلکہ بعض اوقات ان کا پاٹ بھی اٹھا لیتے خواجہ صاحب کو ان کی خدمت کی وجہ سے یہ خیال گزرا کہ شاید ابو سعید ان کی ذات کی وجہ سے ایسا کرتا ہے۔ ایک دن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مجلس میں تشریف فرما تھے میں بھی موجود تھا۔ چنانچہ چھوٹی تھی اس لئے کچھ دوست ایسے بھی تھے جنہیں چٹائی پر جگہ نہ ملی تھوڑی دور پر سے ایک اور چٹائی پر بیٹھ گئے خواجہ صاحب نے ابو سعید صاحب عرب سے کہا۔ عرب صاحب وہ چٹائی ذرا ادھر کر دیں اس پر وہ فوراً جوش میں آ گئے اور انہوں نے کہا کیا میں آپ کے باپ کا نوکر ہوں

اب سننے والے حیران تھے

کہ یہ کیا ہوا۔ خواجہ کمال الدین صاحب کا رنگ بھی زرد ہو گیا۔ بعد میں انہوں نے ابو سعید عرب سے کہا۔ عرب صاحب آپ تو بڑی خدمت کرنے والے آدمی ہیں آپ نے اس وقت کیا کہہ دیا انہوں نے کہا میں آپ کی خدمت اپنی خوشی سے کرتا تھا لیکن آپ کا یہ حق نہیں تھا کہ آپ مجھے حکم دیتے۔ میں آپ کا غلام نہیں ہوں۔ پس جو شخص خوشی سے غلام کرتا ہے اس پر کوئی شخص اعتراض نہیں کر سکتا لیکن جو افسر یہ سمجھتا ہے کہ فلاں شخص میرا ماتحت ہے اس لئے خدمت لے لے وہ ظالم ہے اور اگر اس کا ماتحت اس کا حکم مانتا ہے تو وہ بے غیرت ہے۔ محبت سے اگر کوئی کام کرتا ہے چاہے وہ باخاںہ کا پاٹ اٹھائے تو اس پر کوئی اعتراض نہیں کرتا۔ میاں بیوی کو دیکھو

بیوی اپنے خاوند کی خدمت کرتی ہے

اس کے پاٹ بھی اٹھا لیتی ہے لیکن اگر کوئی اسے کہے کہ تم چوڑھی کا کام کرو میں تمہیں دس روپے ماہوار دوں گا تو وہ لڑنے لگ جاتے گی بلکہ اس کا خاوند خود اس شخص سے کہتا پڑے گا اور کہے گا تم نے میری بیوی کی ہنک کی ہے حالانکہ وہ اپنے بچے کا روزانہ پھینکتی ہے۔ پھر باقی لوگوں کو جاسے چوڑھے بھی اپنی تحقیر برداشت نہیں کر سکتے رباہ میں ایک مسلمان خاکروہ آتی ہے شروع شروع رباہ میں خاکروہ کم تھے وہ بڑک پر جا رہی تھی کہ ایک آدمی اسے ملا اور اس نے کہا تو راٹھرو میرا ایک کمرہ ہے تم اسے روزانہ صاف کر دیا کرو میں تمہیں آٹھ آٹھ روپے دے دیا کروں گا۔ وہ خاکروہ تھی اور صفائی کرنا اس کا کام تھا لیکن چونکہ وہ بڑک پر جا رہی تھی اس لئے اس نے اس بات کو اپنی ہنک خیال کیا اور اس شخص کو کہنے لگی کہ میں تمہیں دو روپے روزانہ دیا کروں گی تم مجھ سے ایک جوتی روزانہ کھالیا کرو۔ وہ سخت شرمندہ ہوا اور خاموش ہو کر چلا گیا۔ عرض باوجود اس کے کہ وہ خاکروہ تھی اور اس کا کام صفائی کرنا تھا اس نے اس طرح بات کرنے کو اپنی تحقیر خیالی کیا۔ پس اگر واقعہ میں افسر اپنی افسر کی وجہ سے ماتحت سے خدمت لیتے ہیں تو ان کی تحقیر کرتے ہیں اور پھر ماتحت کا خدمت کرنا بھی بے غیرتی ہے اس کا یہ کام تھا کہ وہ اس کے اس حکم کو رد کر دیتا لیکن محبت کی وجہ سے تم جو جی چاہے کرو۔

بھائیوں کا ایک واقعہ

مشہور ہے کہ دشمن کی فوجوں نے اسے پکڑ لیا اس کا خادم بہرام بھی اس کے ہمراہ تھا۔ جب

حصہ آمد کے بقایا دار اصحاب تہذیب و تمدن

حصہ آمد کے جو رسمی اصحاب بقایا دار ہیں ان میں سے ایک معقول تعداد ایسے اصحاب کی ہے جنہوں نے اپنے بقایوں کی ادائیگی کے لئے دفتر سے خط و کتابت کر کے ادائیگی بقایا کے لئے ماہوار اقساط مقرر کر رکھی ہیں اور مجلس کارپرداز نے ان کی پیش کردہ اقساط کو اس پر منظور کیا ہوا ہے کہ وہ اس کے ساتھ ماہوار حصہ آمد بھی ادا کرتے جائیں گے تاکہ بقایا بڑھنے نہ پائے۔ بلکہ ہر ماہ کم ہوتا جاتا ہے۔ لیکن اصحاب مجلس کارپرداز کی ایسی منظور یوں سے پورے طور پر فائدہ اٹھا رہے ہیں اور اپنے ذمہ کے بقایا کو کم سے کم کرتے چلے جا رہے ہیں۔ اس طرح جہاں ان کے اموال سے سلسلہ کو فائدہ پہنچ رہا ہے۔ وہاں خود ان کے لئے بھی یہ بات خیر و برکت کا موجب ہو رہی ہے کہ وہ اپنے ایک بوجھ کو بند بوجھ ہلکا کر کے اپنی گذشتہ کوتاہیوں کی تلافی کر رہے ہیں۔

مگر ایک معقول تعداد ایسے اصحاب کی بھی ہے جو باوجود بقایوں کی ادائیگی کے اقساط مقرر کرنے کے اپنے بوجھ سے پوری طرح سبکدوش نہیں ہو رہے۔ اور ایسے بھی ہیں جن کا بقایا پہلے سے بھی بڑھ گیا ہے۔ وہ یا تو صورت بقایا ادا کر رہے ہیں اور ماہوار حصہ آمد کی باقاعدہ ادائیگی کی طرف توجہ نہیں کرتے اور یا ماہوار حصہ آمد باقاعدگی سے ادا کر رہے ہیں۔ اور بقایوں میں مقرر کردہ اقساط یا قاعدہ ادا نہیں کر رہے۔ یہ سب باتیں ہے کہ ان کے ذمہ بقایا سنبھالنے کی رقم یا تو بدستور کھڑی ہی یا ان میں اضافہ ہو رہا ہے۔ اس کے علاوہ کچھ دوست ایسے بھی ہیں جو نہ بقایا ادا کر رہے ہیں اور نہ ماہوار حصہ آمد۔ اگر ان کے جذبات کا لحاظ نظر نہ ہو۔ اور ان کی تشہیم کا خوف نہ ہو تو دل چاہتا ہے کہ ایسے پرستش اصحاب کی ماہوار قسط شائع کر دی جائے۔ کیونکہ اصل تو انہوں نے برفا۔ و درجت اپنی آمد کی وسعت کی اور پھر غفلت سے بقایا دار بنے۔ مزید برآں اس بقایا کی ادائیگی کے لئے خود ہی ماہوار اقساط کی صورت پیش کر کے اسے پورا کرنے کی کوشش کرنی اور اس طرح دوسرے الزام کے نیچے آئے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ وصیت کا قانون حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بنیاد پر قانون ہے اور اسی حکم کے ماتحت ہے اس کا بقایا کسی صورت میں معاف نہیں ہو سکتا۔ بلکہ جب ملاست زیادہ حصہ کا بقایا دار ہونے کی صورت میں وصیت قابل منسوخی ہو جاتی ہے۔ اس لئے جو دوست بقایا دار ہو کر معافی بقایا کے لئے درخواستیں کرتے ہیں ان کو سمجھ لینا چاہئے کہ ان کی درخواستیں قابل منظور کی نہیں ہیں اور صدر انجمن احمدیہ اور حضرت خلیفۃ وقت ان کے ذمہ بقایا کو معاف نہیں کر سکتے۔ شبہ تو وہ ان چندوں کے بقایا دار نہیں ہیں جو انجمن نے یا خلیفۃ وقت نے مقرر کئے تھے بلکہ وہ اس چند کے بقایا دار ہیں۔ سو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جاری فرمایا اور جس کی باقاعدہ ادائیگی کا عہد انہوں نے خود ائمہ سے سے وصیت کھینچنے وقت کیا تھا۔

پس حصہ آمد کے بقایا دار اصحاب کو بہت زیادہ ہوشیار اور پیرا ہونے اور پیرا رہنے کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق عطا فرمائے کہ وہ اپنے بقایوں کو صاف اور بیباک کرنے کی باقاعدگی کے ساتھ کوشش کرتے رہیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ لاہور)

ملفوظات حضرت مسیح موعود

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلمات طیبات جو جماعت احمدیہ کی تربیتی اور روحانی ترقی کے لئے مفید اور

تربیت اولاد کا بہترین ذریعہ

ہیں۔ یہ خزانہ علم و عرفان جلد طلب فرمائیں۔
 ہدیہ علاوہ محولہ الٹ آٹھ روپے

لئے کا پتہ۔
 الشریکۃ الاسلامیہ لمیلڈ گولبارڈ ریلوے

وزن بڑھانے کا نیار لیکارڈ

میرا بچہ محمد علیم لکھنؤ سے
 چار ماہ سوکھے ہیں میں مبتلا تھا
 کوئی علاج کارگر نہ ہوا
 بے بی ٹانگہ "نور" کرائی گئی
 تو صرف ۹ دن میں بچے کا وزن تقریباً
 پونے دو ہونڈ بڑھ چکا تھا اب اسکی
 صحت بظنہ تعالیٰ سر لحاظ سے ترقی
 کر رہی ہے الحمد للہ "خان محمد سلیم" دفتر
 جامعہ احمدیہ ریلوے

دانت نکلنے کی تکالیف اور میٹھے کی عادت کا کامیاب
 علاج "نور" کا نام "نور" ہے۔ ۱۳/۲۵
 ڈاکٹر محمد یونس صاحبین منسل ڈاکٹر ہادی۔ ریلوے
 کیمبرجیہ میڈیسن کیمبرجیہ جوہڑ ۳۵۰ کراچی

جو اکتشافی
 نظام ہضم کی درستی اور طاقت کے لئے سرلیٹن

تسلیق جگر

(دوا کا خوش ذائقہ مرکب)
 جگر معده انٹسٹین کو طاقت دیتا ہے
 بد ہضمی، نفخ، ریاح، پیٹ درد، دائمی
 تھقی کے لئے اکسیر ہے جسم کو مضبوط
 اور چہرہ کے رنگ کو گلاب کی طرح کر دیتا ہے
 قیمت ۱۰ پونڈ ۱۰۔ ۱۵ پونڈ ۱۰۔ ۱۵ پونڈ ۱۰۔ ۱۵ پونڈ
 دل کے آپٹیمٹ کیم سفید مشورہ دیا جائے گا
 احمدیہ دواخانہ مصلیٰ آئی بی ٹریڈ مارک لاہور

امتحان طب اور حساب سائنس بورڈ
 کے حل شدہ سوالات پانچ پینے میں پڑھیے
 ادارہ ہومو پیتھ و ہورمیا دکھانیاں گجرات

مسجد مبارک کے لئے خدام کی ضرورت

مسجد مبارک کے لئے دو ایسے جوان خدام کی ضرورت ہے جو اذان بھی خوش لہانی
 سے کہہ سکیں یا اگر کسی رہ کر خوش لہانی سے اذان بھی کہہ سکیں۔
 ۱۔ ۵۵۔ مستقل ملازمت صدر انجمن دھوقہ فیض۔ شریک خزانہ خوش اخلاق و جنتی
 اور مخلص۔

مرکز کی رکات سے مستفیض ہونے کے خواہش مند اجاب بی در خواستیں مقامی
 اہل ارادہ پینڈ بیٹ صاحبان کی سفارش سے ارسال فرمائیں۔
 (ناظر تعلیم ریلوے)

درخواست دعا

میرا دائرہ عاجزہ عرصہ سے بیمار
 ہیں۔ بزرگان سلسلہ اجاب حاجت
 سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ
 تعالیٰ میری والدہ صاحبہ کو صحت کا طرہ
 عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین
 دیکھو انیس طاہرہ محلہ دارالیمین ریلوے

اشارہ ریلوے کے لئے خوشخبری

م ریلوے میں لال پور سیشن مندرجہ ذیل طبیکی
 طرف سے کئی اہل درجہ و جیٹس، آٹا، میوہ
 سوچی ماہی کے لئے ایجنٹ مقرر ہوئے ہیں آپ کو
 کے ہر دکان سے یہ مال طلب کر سکتے ہیں۔ نہایت عمدہ
 اور مستقیم۔ دیکھو انجمن ریلوے ریلوے

ولادت

میرے بیٹے ملک محمود احمد صاحب اسٹنٹ انجینئر ریلوے لاہور
 کے ہاں اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے اصحاب کی خدمت
 میں بچہ کی درازگی عمر اور دینی و دنیا میں مابرت ہونے کے لئے درخواست
 دعا ہے۔ (ملک اللہ رکھا مکان سلا مال بار سٹریٹ سلطان پورہ لاہور)
 ۲۔ برادر منظور احمد صاحب کراچی ایم اے لیکچرر تعلیم الاسلام انٹرمیڈیٹ
 کالج کشمیر لہیاں کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۰/۱۱/۵۷ کو پھل فرزند عطا فرمایا ہے
 اللہ علی ذلک اصحاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ مولود کو خادم دین بنائے
 اور باصحت لمبی عمر عطا فرمائے۔ آمین۔ مولود کو نام قاضی محمد عبد اللہ صاحب
 مالک کارخانہ سلائی کشمیر محمد کمال پورہ کافر سہر ہے۔
 ۱۔ قاضی عزیز احمد انجمن ریلوے لاہور پورہ
 اعمالان برائے مبلغہ کلاس (مبلغہ کلاس جو روزانہ دفتر لجنہ میں منعقد ہوتی ہے وہ
 پچھٹیوں کے بعد یکم ستمبر سے شروع ہو رہی ہے تمام طالبات توفیق فرمائیں
 (سیکرٹری لجنہ امداد و التعمیر کراچی)

ایک قیمتی کتاب
اس کے تجزیوں کا
مؤلف سید داؤد احمد
تاجانی
حضرت علامہ احمد علیہ السلام
تمام اہم علمی اور دینی اہم کے بارے میں حضرت اقدس کی تعلیم کے لیجان مطالعہ کے لئے مفعات ۱۳۲۰ قیمت مجلد ۲۰ روپے
آپ کی تحریرات سے اقتباساً تبلیغی کام میں اسٹیکو پڈیا کا کام دے گا۔ مٹنے کا بہتہ۔ مجلس علم جامعہ احمدیہ لاہور

نوسالان جماعت احمدیہ کے لئے!

سلسلہ کتب اسلام

منظور شدہ نظارت الہیہ و تفتیش جماعت احمدیہ

حق لفظ

چوبدلی محمد شریف صاحب ناضل سابق مبلغ بلاذریہ

کا

۶
چھٹا ایڈیشن افضلہ تعالیٰ شائع ہو گیا ہے

پہلی تین کتابوں کا سیٹ قیمت سو روپیہ

تاجران کتب کے لئے ۲۵ فیصد کمیشن۔

طے کا بہتہ

احمدیہ بک ڈپو۔ لاہور

ہمیشہ

عجائب سیر الہیہ پورہ پٹی

کی

آرام و بسوں پر سفر کیجئے

ادفات روانگی :-

سرگودھا تا یالکوٹ سیالکوٹ تا سرگودھا

۷ بجے صبح ۷ بجے صبح

۲ بجے بعد دوپہر ۲ بجے بعد دوپہر

۱۰ بجے صبح

۳ بجے بعد دوپہر

جنرل منیجر

روحانی خزائن

جلد نمائندہ طبع ہو گئی ہے

احباب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ روحانی خزائن کی جلد نمائندہ طبع ہو گئی ہے

ہے الحمد للہ یہ جلد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دو کتب

خطبہ الہامیہ اور لجنۃ النور پر مشتمل ہے جو خریدار سید یہ جلد

بذریعہ ڈاک منگوانا چاہیں وہ کمپنی ہذا کو بذریعہ خط مطلع فرمائیں

ڈاک خرچ بذمہ خریدار ہوگا۔

الشکر الشکرۃ الاسلامیہ لمیلید۔ لاہور

اشہار نیلام درختان

سر خاص و عام کو اطلاع دی جاتی ہے کہ ۱۶۷ عدد درختان (۱۶۷ ایکڑ +

اشیشم + ۲ بیری) سڑک چنیوٹ ساہیوال از موضع ڈاک اور

تا دھڑ کھانوالہ (۱۵۷ میل) تحصیل چنیوٹ مورخہ ۱۶/۳۱ کو بوقت

۱۰ بجے دن بمقام سنگ لائیاں جناب نائب تحصیلدار صاحب لائیاں مجمع نام

میں نیلام فرمائیں گے۔ درختان کی ایک ہزار گزشتہ عمارت لکڑی ہے

اور سوختی درختان دلیہ کا اندازہ وزن ایک ہزار اسی من ہے۔ زرچہارم

خانہ بولی پر وصول کر لیا جائیگا۔ پیش مندرجہ ناریہ اور وقت مقررہ پر حاضر

ہو کر بولیاں دے سکتے ہیں۔

انٹرنیشنل چیف انجینئر ڈسٹرکٹ کونسل جھنگ

INF(L) 257

عمارتی لکڑی

جہاں عمارتی لکڑی، دیوار، کھیل، پرتل، چیل کافی نقد میں موجود ہے

مزدوریت مندا احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر شکور فرمائیں

گھوڑ پٹی کارپوریشن سٹارٹ اپ کارپوریشن لائل پور ٹریڈنگ

۷۵ ٹریڈنگ ایسوسی ایشن لاہور ۶۶۶۱۱ ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور

راجہ روڈ لائل پور

ہمیشہ اپنی

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

کی آرام و بسوں پر سفر کیجئے

دہلی

فوری

جرمنی کے ایئر ڈروائی

ذہنی پریشانی، کام کرنے کو جہانہ چاہنا، ذہنی کچاؤ، سوچ پر اپن

جلد غصہ آجانا، ذہنی انتشار، جلد تھک جانا

بے حد کمزوری، مردانہ بانجھ پن

کسٹم

جرمنی کی بنی انسروڈر گولیاں بے حد مفید ہیں،

استعمال کے ایک ہفتہ بعد آپ اپنے اندر ایک

غیر معمولی طاقت اور تندرستی کا احساس پائیں گے

۵ گولیوں کی قیمت علاوہ محصول ڈاک - / ۱۵ روپے

شفایندہ

سوداگران انگریزی ادویہ، چوک میو ہسپتال لاہور فون ۳۳۶۹۳

انحصار کے مستحقین سے خط و کتابت کرتے وقت
الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ (سینٹر الفضل)

ہمدرد نسواں اٹھ کر اگلی دنیا کو یاد دہانہ خدمت خلق جسٹ ڈیوہ سے طلب کریں مکمل کوڈر انڈسٹری

اسلام نے کھانے اور لباس میں انسان کو سادگی کا حکم دیا ہے

مقصد اس سے یہ ہے کہ چھوٹی چھوٹی باتوں میں الجھنے کی بجائے اہم امور کی طرف توجہ کر کے

لباس میں سادگی نہایت ضروری ہے دیباہ میں بسنے والے تو بہت حد تک لباس میں تکلفات سے پاک ہوتے ہیں البتہ شہری آبادی میں یہ مرض عام ہے۔ اس لئے حضور نے جب سادہ زندگی کی تحریک فرمائی تو لباسوں کی سادگی پر بہت زور دیا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے علی الخصوص شہریوں کو مخفی طلب کر کے فرمایا:۔

عورتوں میں خصوصاً اعلیٰ لباس کی بہت پابندی ہوتی ہے اور اس میں ان کی طرف سے بڑے بڑے امرات بوجھتے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ بعض گھر عورتوں کے لباس اور زیور کی وجہ سے ہی برباد ہو گئے ہیں۔ انگریز اتحادی لحاظ سے بہت بڑی محتاط قوم ہے مگر ان میں بھی عورتوں کے لباسوں کے اخراجات کی وجہ سے بڑے بڑے امراتبہ ہو جاتے ہیں۔ (خطبہ جمعہ ۴ فروری ۱۹۳۸ء) عورتوں کے کپڑوں سے کھیا زیادہ اخراجات ان کے فیتوں اور گوڈ کناری پر ہو جاتے ہیں۔ اُسے روکنے کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔
واکیرے عشاء کتے گراں ہوں

شہری لوگ لباس میں بڑی غلطیاں کرتے ہیں اور اگر غلط نہ ہو تو بھی ضرورت سے زیادہ لباس پر خرچ کرتے ہیں حالانکہ لباس کی غرض یہ ہے کہ عریانی نہ ہو اور زینت ہو لیکن عام طور پر لباس کے معنی زینت سے نکل کر خرد و نیش کی طرف چلے گئے ہیں۔ بہت سے لوگ دکھانے کے لئے کپڑے بناتے ہیں۔ (خطبہ جمعہ ۴ فروری ۱۹۳۸ء) مردوں کے مقابل عورتوں میں یہ بیماری کچھ زیادہ ہی ہوتی ہے اس لئے ضرورت تھی کہ ان کو بھی توجہ دلائی جائے چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

ایک عرصہ تک کام لے سکتے ہیں۔ مگر جیسے لباس میں صرف ٹانگے جاتے ہیں اور سر و روز بدلے جاسکتے ہیں اس لئے ہر نئے فیشن کو دیکھ کر عورتیں ریجھ جاتی ہیں اور نیا فیشن خرید کر پہنے فیشن کی جگہ لگا لیتی ہیں اور میرا تجربہ ہے کہ کپڑوں پر اتنی قیمت نہیں لگتی جتنی کہ ایک فیشن پرست عورت کے فیتوں پر لگوانا فیشن بدلتے جاتے ہیں

خطبہ جمعہ ۴ فروری ۱۹۳۸ء
لباس کے فیشنوں اور تکلفات کا ایک طرف اگر مادی نقطہ نگاہ سے نقصان ہے تو دوسری طرف عبادت الہی میں وہ سدک بن جاتے ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

سے اس بارہ میں فرمایا:۔
اور حقیقت اسلام یہ چاہتا ہے کہ ہمارا دماغ اور تمام باتوں سے فارغ ہو اور یاد دہ خدا کی یاد میں مشغول ہو جائے۔ نوح انسان کی بہتری کی تدبیر سوچ رہا ہو اور حتی بات یہ ہے کہ اگر کوئی شخص ان باتوں میں بہتر مشغول ہو تو اسے یہ موقع ہی نہیں ملتا کہ وہ لباس کی کسی طرف توجہ کرے۔ انسان دماغ جب ایک طرف سے فارغ ہو جاتا ہے تو دوسرا کام کر سکتا ہے اگر ہم اپنے دماغ کو ان چھوٹی چھوٹی باتوں کی طرف لگا دیں تو اسلام کی ترقی کے کام ہم کب کر سکیں گے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے کھانے اور لباس میں انسان کو سادگی کا حکم دیا کہ وہ ان چھوٹی چھوٹی باتوں سے الجھنے کی بجائے اہم امور کی طرف توجہ کرے۔

(خطبہ جمعہ ۴ فروری ۱۹۳۸ء)

مجاہدین نے میوال میں بھارتی فوج کو گھیرے لیا

بھارتی فوج کا شدید نقصان

مظفر آباد، ۲۴ اگست۔ مقبوضہ کشمیر کے مختلف مقامات پر حریت پسندوں اور بھارتی فوج کے درمیان کل بھی شدید جھڑپیں ہوئیں۔ میوال کے علاقے میں مجاہدین اور بھارتی فوج کے درمیان پچھلے ۸ گھنٹوں سے زبردست لڑائی ہو رہی ہے۔ حریت پسند ملکی توپیں، مشین گنیں، ٹینکوں کی استعمال کر رہے ہیں۔ حریت پسندوں نے بھارتی فوج کو وہ طرف سے گھیر لیا ہے۔

بھارتی فوجوں کے خلاف جنگ میں کشمیری مجاہدین کو غذایں کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ تیرہ دن کے قلیل عرصے میں مجاہدین کے ہاتھوں ایک ہزار بھارتی فوجی ہلاک اور زخمی ہو چکے ہیں اس کے علاوہ مجاہدین نے چالیس پل اڑا دیئے ہیں اور ۱۴ فوجی گاڑیاں تباہ کر دی گئیں ہلاک ہونے والے بھارتی فوجیوں میں ایک بریگیڈیئر، ایک کرنل، ایک لیفٹننٹ کرنل اور متعدد افسر شامل ہیں۔

صدائے کشمیر نے کہا ہے کہ سولہ کی کثیر تعداد اور دو سو فوجی سامان مجاہدین کے ہاتھ لگا ہے۔ برصغیر میں سولہ اور غذائی ذخائر مجاہدین کے قبضے میں آجاتے ہیں۔ بھارتی ترجمان نے تسلیم کیا ہے کہ کشمیری عوام اور سرحد پر بھارتی مجاہدین کی مدد کر رہے ہیں۔

آل انڈیا ریڈیو نے کہا ہے کہ مجاہدین گھری ہوئی بھارتی فوج پر عجب سے حملہ کر رہے ہیں اور خطہ تارک جنگ کی دوسری جانب سے پاکستانی فوجیں زبردست گولہ باری کر رہی ہیں۔ بھارتی ریڈیو نے اعتراف کیا ہے کہ بھارتی سپاہیوں کو زبردست جانی نقصان برداشت کرنا پڑا ہے۔
بھارتی ریڈیو کے مطابق ریسوں رات کے آخری حصے میں اور کل صبح گجوں اور پونچھ کے مختلف علاقوں میں حریت پسندوں اور بھارتی فوجیوں میں زبردست جھڑپیں ہوئی ہیں جس میں چار حریت پسند شہید ہوئے۔ بھارتی ریڈیو نے یہ نہیں بتایا کہ ہندوستانی فوج کو کتنا جانی نقصان برداشت کرنا پڑا۔

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا عزم پاکستان

احباب آپ کے تربیتی اور تبلیغی دورہ کی کامیابی کیلئے دعا کریں

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دکن اعلیٰ وکیل اور تبلیغی تحریک جدید انگلستان کے تربیتی اور تبلیغی دورہ پر مورخہ ۲۴ اگست بروز جمعہ المبارک پی آئی اے کے ذریعہ کراچی سے لندن روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ وہاں جماعت احمدیہ انگلستان کے سالانہ جلسہ میں بھی شرکت فرمائیں گے، احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کا حافظہ دانا صبر ہو۔ آپ کے اس دورہ کے اسلام اور احمدیت کی ترقی کے حق میں عظیم الشان نتائج ظاہر فرمائے اور آپ کا یہ دورہ کے بعد خیر و عافیت سے واپس تشریف لائیں۔ آمین

ہندوستان آزاد کشمیر چلنے کے لئے تیار ہے
نئی دہلی، ۲۴ اگست، ہندوستان کے وزیر جنگ نے کہا ہے کہ بھارتی فوجوں نے کشمیر میں جنگ بندی لائن عبور کرنے سے اور جب بھی اس بات کی ضرورت محسوس ہوئی وہ اس کے تحفظ کے لئے دوبارہ جنگ بندی لائن کو عبور کر جائیں گی۔ انہوں نے کہا کہ بھارت اس کام کے لئے پوری طرح تیار ہے۔
مشرچادوں نے کانوں بھاس بیان دیتے ہوئے یہ الفاظ کہے کشمیر میں اقوام متحدہ کے ممبروں

کے کردار کے بارے میں سوالات کا جواب دیتے ہوئے انہوں نے کہا کہ عالمی ادارہ کے مبصر مقبوضہ کشمیر پر پاکستانی حملوں کو روکنے میں ناکام رہے ہیں۔